
 

17. Wahlperiode 13.11.2014 Drucksache 17/4325 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter 
www.bayern.landtag.de - Dokumente abrufbar. Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen zur 
Verfügung. 

 

Beschlussempfehlung und 
Bericht 

des Ausschusses für Fragen des öffentlichen 
Dienstes 

Antrag der Abgeordneten Arif Tasdelen, 
Stefan Schuster, Martina Fehlner u.a. SPD 
Drs. 17/2554 

Vermittlung interkultureller Kompetenz für die 
Beschäftigten im öffentlichen Dienst in Bayern 
und interkulturelle Öffnung desselben in Bayern 

I. Beschlussempfehlung: 

Zustimmung in folgender Fassung: 

„Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Aus-
schuss für Fragen des öffentlichen Dienstes zeit-
nah schriftlich und mündlich über die Vermittlung 
interkultureller Kompetenz für die Beschäftigten im 
öffentlichen Dienst sowie über interkulturelle Öff-
nung desselben zu berichten und dabei folgende 
Fragen besonders zu berücksichtigen: 

1. Gibt es von der Staatsregierung konzipierte 
Programme zur Vermittlung interkultureller 
Kompetenz an die Beschäftigten im öffentli-
chen Dienst? 

2. Nach welchen Grundsätzen und unter Berück-
sichtigung welcher Gesichtspunkte treibt die 
Staatsregierung die interkulturelle Öffnung der 
Staatsverwaltung voran? 

3. Wie beurteilt die Staatsregierung das anony-
misierte Bewerbungsverfahren in diesem Zu-
sammenhang? 

4. Führt die Staatsregierung gezielte Projekte zur 
Gewinnung von Menschen mit Migrationshin-
tergrund für eine Ausbildung im öffentlichen 
Dienst durch?“ 

Berichterstatter: Arif Tasdelen 
Mitberichterstatter: Robert Brannekämper 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Fragen 
des öffentlichen Dienstes federführend zuge-
wiesen. Der Ausschuss für Bundes- und Eu-
ropaangelegenheiten sowie regionale Bezie-
hungen und der Ausschuss für Arbeit und So-
ziales, Jugend, Familie und Integration haben 
den Antrag mitberaten. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag 
in seiner 15. Sitzung am 14. Oktober 2014 be-
raten und e i n s t im m i g  in der in I. enthalte-
nen Fassung Zustimmung empfohlen. 

3. Der Ausschuss für Bundes- und Europaange-
legenheiten sowie regionale Beziehungen hat 
den Antrag in seiner 18. Sitzung am 11. No-
vember 2014 mitberaten und e i n s t im m i g  
der Beschlussempfehlung des federführenden 
Ausschusses zugestimmt. 

4. Der Ausschuss für Arbeit und Soziales, Ju-
gend, Familie und Integration hat den Antrag 
in seiner 23. Sitzung am 13. November 2014 
mitberaten und e i n s t im m i g  der Beschluss-
empfehlung des federführenden Ausschusses 
zugestimmt. 

Ingrid Heckner 
Vorsitzende 

 


